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          CONSEIL REGIONAL 
    

Procès-verbal de la réunion du 2 février 2019 

Bureau exécutif  
Présents : Pierre-Jean Payrouse, Florent Leroux, Michel Jouineau, Emmanuel Gorge, 
Vincent Dauphin.  
Absent excusé : Marie-Claude Burel, Dominique Simon. 
 
Présidents de Club 
Présents ou représentés : Sylviane Auffret, Jean-Louis Auger, Catherine Barre, Jean-Louis Bion, 
Henri Bourillot, Françoise Brison, Joël Dechamps, Marie-Thérèse Desmonts, 
Marie-Dominique Ferrez (par Françoise Delélée), Philippe Fleury, Didier Foloppe, Philippe 
Guillon, Françoise Lagnel, Pierre Lambin, Patrick Langlois, François-Pierre Leroux,  
Michel Metz, Nicolas Poidatz, Sylvain Renard, André Richard. 
 
Absents excusés : Patrice Blondel, Dominique Levitre, Jacques Manoury, Rodolphe Renault. 
Absents : Alexandre Kilani, Jean Saint Georgio. 

Membres du Conseil régional 
Présents : Antoine Conesa, Françoise Delélée, Claude Hermier (par Annie Le Ber), Annie Le Ber. 
Absent : Louis Guinot. 

 
Attachés au Conseil régional  
François Terrié : Animateur pédagogique régional. 
Absente excusée : Frédérique Bagot : Déléguée Jeunesse. 

 
    ------------------------------ 

 
La séance est ouverte à 9 heures 30 

 
  Intervention du Président  

 
Le Président remercie les participants de leur présence et commente les débats échangés lors de 
la dernière réunion du Conseil fédéral de la FFB qui s’est tenue les 15 et 16 février 2019. 
 
Nouveaux statuts sportifs 
Rattachement de la FFB au Ministère des sports. 
Le dossier de rattachement est en cours d’instruction et ne provoque pas à ce jour de blocage. Le 
processus de reconnaissance se poursuit vers une issue favorable (année olympique 2020) 
ce qui provoquera l’établissement et l’approbation de nouveaux statuts. 
Dans cette perspective la FFB nous recommande de différer d’un an le renouvellement de notre 
Conseil d’administration. Le Conseil approuve ce report qui devra néanmoins faire l’objet d’une 
résolution soumise à un vote au cours de l’Assemblée générale du 29 juin 2019. 
 
          . . . / . . . 



Comité de bridge de Haute-Normandie 
88, rue des Bulins – 76130 Mont-Saint-Aignan 

Tél : 02 35 88 17 10 - Courriel : comitebridge276@gmail.com 

2

Commission des finances         
Le respect du plan prévisionnel à trois ans permet de confirmer un état des finances assaini et une 
baisse significative des charges, notamment pour les charges affectées aux compétitions et 
prestations diverses qui passent de 146 à 100 k€. 
Néanmoins demeurent le risque fiscal pour réajustement du montant de la taxe foncière du siège 
et l’aléas sur l’aboutissement de la procédure en cours liée à la résiliation de la commande de 
fourniture des tablettes en remplacement des bridgemates. 
L’exploitation du siège est maintenue avec des prévisions importantes pour travaux de 
maintenance et entretien. 
 
Autres points 
Création d’une Commission des marchés chargée de juger le bien-fondé des investissements et la 
conformité des marchés confiés à des prestataires extérieurs. 
Nomination d’une personnalité en charge de la déontologie au sein de la FFB. 
L’enquête nationale auprès des adhérents. Le taux de retour de 16% est considéré comme 
satisfaisant. 

 

Pôle développement 
 

Conseil fédéral 15 & 16 février 2019 

Sommaire 
• Commission marketing : Un nouveau produit pour recruter de nouveaux bridgeurs 
• Bridge festif 
• Bridge virtuel 
• Animation réseau 
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COMPETITIONS (Florent Leroux) 

 
Chiffres 

Pas encore définitif mais on note une baisse en excellence et promotion avec une hausse de 
l’honneur. 
Une baisse en mixte x2 due aux gilets jaunes. 
L’interclubs est en baisse également mais il manque l’IC D5 dont la DLI est cette semaine. 

Nouveautés 2019-2020 

Création d’une Division Nationale en mixte x2, l’équivalent de la DNO d3. 
Nouveau format pour le dame x2, avec une formule qui se rapproche de la coupe de France. 
Open de France : 07 et 11 juin le soir. 
Horaires en semaine au comité : il a été voté de commencer vers 10h00 avec une pause sandwich 
d’une demi-heure le midi. 

Informatique 

Dans l’espace métier, il y a un nouvel onglet dans l’entité qui est le tableau de bord afin d’avoir 
plein de chiffres sur le club. 
Les commentaires du simultané HNO sont désormais disponible en ligne sur le site dans la page 
de résultat, la touche : télécharger le livret. Il y aura donc moins d’exemplaires papier pour les 
clubs. 
Les convocations sont désormais sur le site de la FFB avec les horaires de début des compétitions, 
il suffit d’aller dans son compte et d’aller dans l’onglet agenda afin de voir si on est inscrit et à 
quelle heure débute l’épreuve. 
En cas de non réception des emailings, il faut commencer par vérifier dans son compte que 
l’email est valide et confirmé puis que les cases soient bien cochées. En cas de non réception 
confirmée, il faut prévenir M. Chevallier à la FFB. 

         . . . / . . . 
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Formations 

 Une formation d’arbitre de club est prévue du 12 au 14 avril. 
 Une formation d’arbitre de comité peut être envisagée s’il y a un minimum de 8 participants. 

Il devient urgent de trouver des arbitres pour les différentes compétitions. Informez vos 
arbitres de club et faites-vous connaitre. 

 Une formation pour les arbitres des compétitions concernant Magic Contest sera prévue un 
vendredi après-midi en avril ou mai. 

 Une formation pour les responsables de club et/ou des compétitions sur le site de la FFB sera 
également prévue un vendredi après-midi en avril ou mai. Si vous êtes intéressé, faites-le 
savoir dès maintenant auprès du comité. 

Divers 

Repêchage : en quatre : on repêche le suivant dans le district du forfait. En paire, on repêche très 
peu à cause d’un surbooking initial. On prévoit généralement une paire rouennaise afin de faire la 
paire joker pour éviter les relais. 

Bridgemate : le comité a acheté quelques bridgemates d’avance car la FFB n’en vend plus. 

 
 

ETAT DES LICENCES (Michel Jouineau) 

 

Etat au 1er mars 2019. L’effectif global (2 339 contre 2 436) perte de 97 licences, soit 4,1 %. 
Le taux global de créations de 6,07% ne reflète pas le taux nul observé pour certains clubs. 
 
Voir l’état des licences et créations 2018/2019 joint en fin de ce procès verbal. 

 
 

TRAVAUX & MAINTENANCE (Vincent Dauphin) 

 
Réfection du parking de la Maison du bridge 
A notre demande Mme la Maire de Mont-Saint-Aignan nous a reçu afin d’évoquer la nécessité de 
réfection du parking. Elle était assistée de son Directeur général des services. 
Mme la Maire s’est engagé au mettre au budget municipal de 2020 les travaux de réfection du 
parking pour une réalisation dès l’été 2020, engagement lié bien sûr au renouvellement de son 
mandat lors des élections municipales du printemps 2020. 
A priori ces travaux qui concernent une parcelle à propriété partagée ne pourraient pas faire 
l’objet d’un marché unique (marché public d’une part et privé de l’autre). Le Bureau pencherait 
plutôt pout laisser à la mairie la maîtrise d’œuvre du projet. Ce montage doit faire l’objet d’une 
concertation au sein de la copropriété. 
Le manque de précision des délais de réalisation nous oblige néanmoins à engager sans plus 
tarder les travaux de reprise de traçage des emplacements de stationnement des voitures. 
Ces travaux d’un coût de l’ordre de 2 000 /2 500 € pourraient être réalisés avant l’été. 
Engagement à concerter avec la copropriété. 
 
         . . . / . . . 
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SUBVENTIONS (FDVA) Vincent Dauphin 
 

Le fonds pour le développement de la vie associative (FDVA) a pour objet de contribuer au 
développement des associations par l’attributions de concours financiers au bénéfices des 
bénévoles élus ou responsables d’activités pour la formation tournée vers le projet associatif et 
par le formation technique liée à l’activité ou au fonctionnement de l’activité. 
A ce titre nous avons reçu en 2018 deux subventions d’un montant global de 2 700 €. Les bilans 
financiers des ces activités sont à l’examen du contributeur pour attribution définitive. 
 
Pour 2019, quatre dossiers ont été déposés. Ils représentent un montant global de 4 900 € 
 Journée des Enseignants (700 €) 
 Formation des arbitres de clubs (2 100 €) 
 Formation informatique des arbitres (700 €) 
 Formation des responsables de club au site internet de la FFB (1 400 € 
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Rapport du Trésorier 
 

Il s’agit d’un point intermédiaire qui permet cependant d’augurer un résultat d’exploitation à 
l’équilibre pour une prévision de – 2 000 €. 
La trésorerie un peu en baisse après les travaux de remplacement de la moquette est appelée 
cependant à évoluer après reversement à la FFB de nos contributions. 
Les documents comptables sont bien tenus à jour par Gaëlle, ce dont se félicite le Trésorier. 
Il en remercie Gaëlle qui a beaucoup travaillé afin de compenser son indisponibilité en fin 
d’année 2018. 

 
 
 

QUESTIONS DIVERSES 
 

Marie-Thérèse Desmonts intervient pour demander un aménagement d’horaire lors des 
compétitions nécessitant une pause à mi-journée. Actuellement la pause de 1h ½ ne convient pas 
aux joueurs contraints à un déplacement important qui souhaitent revenir à une pause de ½ heure 
dite pause sandwich. Les partisans du maintien à 1h ½ s ont exprimé leur désaccord pour cette 
modification. 
Le Président a alors soumis au vote à main levée la proposition d’une pause de ½ heure. 

Participants : 23 
Ont voté pour : 14 
Ont voté contre : 5 

Abstentions : 4 
La proposition de la pause de ½ heure est adoptée pour une application dès la saison prochaine. 
Elle concernera l’ensemble des compétitions se déroulant à la Maison du Bridge à MSA. 

 
 
 
 
La séance est levée à 11h 45 
 

 
 

Prochaine réunion du Conseil régional : le samedi 29 juin 2019 à 9 h 30 
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